



МИНИСТЕРСТВО
ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ

БУРЯД УЛАСАЙ
БОЛБОСОРОЛОЙ БОЛОН
ЭРДЭМ УХААНАЙ ЯАМАН



Коммунистическая ул., д. 47, г. Улан-Удэ, Республика Бурятия, 670001, а/я 17.
тел. (3012) 21-49-15, 21-90-96, факс (3012) 22-01-55, URL: <http://egov-buryatia.ru/minobr/>, E-mail: minobr@govrb.ru

№ 07-16/6251
На № _____ от 20.12.2019,

СРОЧНО!

Об употреблении несовершеннолетними
табакосодержащих изделий

Руководителям органов местного
самоуправления, осуществляющим
управление в сфере образования

Руководителям государственных
образовательных организаций

Уважаемые руководители!

Министерство образования и науки Республики Бурятия в соответствии с письмом прокуратуры Республики Бурятия от 19.12.2019 г. № 21-11-2019/Нд 45604-19 сообщает о необходимости предоставления информации о результатах проведенных образовательными организациями профилактических мероприятий в отношении учащихся, у которых по результатам организованных органами здравоохранения исследований выявлен котинин, свидетельствующий об употреблении несовершеннолетними табакосодержащих изделий (насвая, снюса и т.п.). Информированность администраций школ о таких фактах, источниках их приобретения, своевременность сообщения в правоохранительные органы, взаимодействие с медицинскими учреждениями.

На основании запроса прокуратуры Республики Бурятия руководителям образовательных организаций проанализировать работу Советов профилактики, о принятых мерах по недопущению распространения среди обучающихся табачных изделий.

В связи с ограниченными сроками, информацию просим направить в срок до 10 января 2020 года на адрес электронной почты: batueva2212@mail.ru.

Приложение: на 3 л. в 1 экз.

Заместитель министра – председатель
Комитета общего и дополнительного
образования

Л.В. Хандархаева, 8(3012)212291

В.А. Поздняков



107083-958119

Прокуратура Российской Федерации

**ПРОКУРАТУРА
Республики Бурятия**

ул. Борсоеева, 23а, г. Улан-Удэ, 670000,
тел (8-3012) 21-76-75, факс (8-3012) 21-14-10

19.12.2019 № 21-11-2019/Нд45604-19

Министру образования и науки
Республики Бурятия

Жалсанову Б.Б.

О предоставлении информации

В связи с публикацией информационного агентства «Ариг Ус» от 11.12.2019 «Никотиновая ломка у 10-летних. В Улан-Удэ со снюсом ловят прямо на уроках», прошу предоставить в прокуратуру республики сведения о результатах проведенных образовательными организациями профилактических мероприятиях в отношении учащихся, у которых по результатам организованных органами здравоохранения исследований выявлен котинин, свидетельствующий об употреблении несовершеннолетними табакосодержащих изделий (насвая, снюса и т.п.).

Отразите полноту исполнения образовательными организациями требований статьи 14 Федерального закона от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», информированность администраций школ о таких фактах, источниках их приобретения, своевременность сообщения в органы правоохраны, взаимодействие с медицинскими учреждениями.

Проанализируйте работу Советов профилактики, сообщите о принятых мерах по недопущению распространения среди учащихся табачных изделий.

Информацию по обозначенным вопросам прошу направить в прокуратуру республики в срок не позднее 15.01.2020, предварительно на адрес электронной почты: 21@prokuratura-rb.ru.

Приложение: на 1 л.

Старший помощник прокурора республики
по надзору за исполнением законов
о несовершеннолетних и молодежи

старший советник юстиции

И.А. Перелыгин

Е.Л. Муруева, тел. 8 (3012) 21-13-57

10 12

19.12.2019

вв 130514

Маркет Г. П.
Запрашиваю информацию по РБЧ
личное персональные данные граждан

167059 328113

Никотиновая ломка у 10-летних. В Улан-Удэ со снюсом ловят прямо на уроках

Как выявить зависимость у ребенка – далее.

11 Декабря 2019, 19:37 Ариг Ус 1637 Виктория Гарманова

12.12.19 Мурзак

В России хотят запретить продажу аналогов снюса. Законопроект уже рассматривают в Госдуме. так называемые никпэки- «никотиновые пакетики» с сосательной смесью также вредны и опасны, считают специалисты. Напомним, снюс – жевательный табак – запретили в 2015 году, но производители нашли лазейку в законе и начали производить бестабачную альтернативу, которая быстро пришла по вкусу не только взрослым, но и детям. В России с пугающей регулярностью фиксируют случаи отравления, тревожная ситуация и в Улан-Удэ. Чем опасны новые смеси и как выявить зависимость у вашего ребенка?

В небольшом магазине нет отбоя от покупателей. Мужчины 20-30 лет покупают цветные баночки с сосательной никотиновой смесью. На витрине порядка 50 видов упаковок. Вообще, это вещество изобрели для облегчения отказа от курения. То есть для временного потребления, для снятия никотиновой ломки. Но увы, сейчас лишь единицы его используют по назначению.

- Вы бросили курить, да?

- Да, я уже не курю давно. Это как успокоительное для меня.

за подписью
Мурзак
12.12.19

Вот так выглядит обычный никпэк. Согласно его этикетке, в состав входит: целлюлоза микрокристаллическая, вода ионизированная, никотин высокой степени очистки, обогащенная соль, пищевые добавки и ароматизатор, в данном случае ментол. Табака здесь нет.

Соль помогает никотину быстро всасываться в слизистую оболочку. Именно эти составляющие самые вредные. Но продавцы уверяют - на все сертификаты и есть разрешения. Продают только по паспорту. И, тем не менее, подростки атакуют прилавок, причем с поддельными документами.

Анатолий Пшеничный, директор магазина никотиновых пэков: На вид человеку лет 16, а он показывает что он там 2000 года рождения, по факту почти 20 лет. Мы начинаем сомневаться, задаем провокационные вопросы типа в год кого он родился по восточному календарю. Он не может ответить, мы его отправляем.

Толпами крутятся дети и возле обычных табачных отделов. Еще бы, цветные шайбы на самом видном месте, продавцы спокойно советуют какую выбрать и как использовать.

- Вот это мягкий вкус, крепостью отличаются – 32, 44, 68.

- Сколько стоит самый дешевый?

- 300 рублей.

- Под губу их по-моему ложат, насколько я читала.

- А сколько там штук?

- 24 порции.

Содержание никотина в одном пакетике в десятки раз больше, чем в сигарете. А значит, быстро развивается зависимость и высока вероятность передозировки.

Борис Бубаев, медицинский психолог Республиканского наркологического диспансера: Даже один пакетик может вызвать тошноту, рвоту, головокружение, потерю координации, это что-то новое, что дети ни разу не видели, никто им не объяснил, чем это опасно. Это незнание, оно порождает такой эффект волны.

Основной признак - раздражительность, это предвестник никотиновой ломки. Если курящего подростка можно выявить по запаху дыма, то коварность жевательных и сосательных смесей в том, что они не пахнут. В одной улан-удэнской школе уже был скандал - дети употребляли смеси прямо на уроке. В другой школе с никотиновым пеком попался пятиклассник. Сейчас в наркодиспансер все чаще обращаются родители, чтобы протестировать ребенка, ведь передозировка вызывает неадекватное поведение похожее на опьянение. Тесты для несовершеннолетних проводят бесплатно, так же как и консультативное лечение. Родителям советуют чаще разговаривать с детьми, следить за их поведением и при необходимости обращаться за помощью к специалистам.

Отдел профилактики Республиканского наркологического диспансера: 41-90-13

' Виктория Гарманова, Батор Халматов